

從“主阿，不可以”到全然順服

萬慕華

我們結婚三十六年十個月。蓉生是個有名的孝子，家中常年有他中風的母親，從大陸接出來的兄、嫂、姐、姐夫，或弟弟等同住，先是輪流來探親，打工，然後一家接一家移民過來，兒子們已離家自立。蓉生十六年前決志信主，並曾帶兄弟姐妹全家都來教會，後因照顧母親中風，同時離開電腦工作，帶著兄姐開店，因而停止聚會，慢慢遠離神。感謝神的恩典，我雖歷盡千辛萬苦，至終把先生帶回神的面前。

他母親過世之後，兄、姐也遷去老人住宅，近二十個月，家中成為二人世界，夫妻間才開始有溝通，感情倍增。我總有講不完的話，並帶他讀經、禱告，蓉生自覺虧欠，說要好好彌補我幾十年的冷落，有他這句話，我就心滿意足了。九個月前他退休後，天天做好飯菜，等我下班回家，有時我們出去吃館子，飯後手牽手去散步，好像重新度蜜月，他陪我重回團契查經，允諾等他把所有的房子內外油漆，整理好，樹木修剪好，就陪我主日重回教會，我滿心感謝，響往著與他同心事奉神。

沒想到，他在修剪最後一棵樹木時，從梯上跌落，腦部受傷昏迷，住醫院數度開刀，經反覆地血栓及內出血，造成內臟損傷及多次中風，住院期間，我迫切認罪禱告，祈求神「一定要」醫治蓉生，我好不容易，苦盡甘來，「主阿，不可以」讓他走，我願盡心盡力愛神

，全時間服事主，願與蓉生一同為主作見證，榮耀主名。

感謝神，其間他曾從深度昏迷中，神蹟般醒轉過來，隨我一同認罪禱告，願康復後好好服事主，他望著我，緊緊握著我的手，清楚說「阿們」，我告訴他，我多麼愛他，需要他，「你說要好好彌補我的」，他激動地抓住我手，呢喃了幾句，聽不清楚，不久就疲倦入睡，再沒有醒過來。

蓉生十年來，曾與我同遊新約聖地，遍訪啟示錄七個教會，與我同遊日本、北京、西安、蘇州、杭州、上海、長江三峽、絲綢之路、張家界、九寨溝，去年底與我同去夏威夷華人福音遊輪，受到基督徒見證的感動，又剛從他夢寐以求的西藏、桂林回來，我因高山症不能去，他有弟弟及愛兒作陪，並與基督徒兒子有難得的屬靈的交通。最後二十個月，我們夫妻關係美好，他退休後的日子，更是天天喜樂，對人世他當了無遺憾，他曾表示，寧死不願作植物人，不願過殘障癱瘓的日子。而他因左心房擴大、心跳不規律、高血壓及高膽固醇，有高度中風的危險，何況日光之下，沒有永恆的快樂，沒有真正的平安，滿足。現在蓉生享受日光之上，永恆的福樂，好得無比，只是留下我孤單一人，情何以堪？我又向來怕黑怕孤獨，還好我有神，是我的安慰，我的拯救，我天天親近神，讀經禱告，從來沒有這麼虔

誠過。蒼生惟一的遺憾就是沒有好好服事主，我要靠主剛強，餘生為主而活。

感謝神，在海宣夏令會，神藉著講員的信息及詩歌，給了我極大的慰藉，宋先惠長老講：我們因信，有終極的盼望，不朽壞，不玷污，存留在天上的基業，心中就充滿了諸般的喜樂平安，不論環境如何。他提到一個實例，教會裡的一個姐妹，中學父母雙亡，打工扶養弟妹；婚後數年，丈夫生意失敗後悶在家中，找她出氣虐待她；乳癌開刀後，為了謀生，她很快回去上班，不能抬手臂，丈夫也不幫她提菜上四樓公寓，說「叫妳的耶穌來幫你」，她竟從不抱怨，靠主喜樂，反覺得丈夫不認識神很可憐，後來她先生得了骨癌，卻至死不信主，這位姐妹數度癌症復發，數度蒙神醫治。她充滿喜樂地，到處為主作見證

，直到最後被主接去。我聽後既慚愧又感恩，慚愧的是，當年我先生虧待我時，我曾埋怨；感恩的是，雖然我的靈性不好，神卻恩待憐憫我。我丈夫十六年前信主後，沒有對我動過粗，雖然又遠離神，但終究回轉，安息主懷。如今主是我的良人，我的山寨，將牽著我的手，走前面事奉的道路。

當我先生剛去世時，我天天唱：親愛主，牽我手，建立我，領我走；我疲倦我軟弱，我愁苦；經風暴，過黑夜，求領我進光明。後來我常唱：因祂活著，我能面對明天，因祂活著，不再懼怕。現在我的詩歌是：在塵世生命崎嶇道路中，多少人困倦悲傷，藉我賜恩福，藉我生命榮耀主名，救主聽我求，藉我賜恩福，使他人得救。

